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Údaje v registru znečišťovatelů neodpovídají současnému stavu 

 
Opava-Komárov, 30. 9. 2008: Dnes  zveřejněné výsledky Integrovaného registru znečišťovatelů 
uvádějí hodnoty emisí zpětně za rok 2007, a tudíž nezobrazují aktuální stav.  
U společnosti IVAX Pharmaceuticals s.r.o., člena skupiny Teva se objevují v IRZ údaje ve výši 
28783 kg emisí dichlormethanu, ale v současnosti je reálná hodnota mnohem nižší, a to 
zejména díky provozu zařízení pro odstraňování dichlormethanu z odpadních plynů. Tato 
nízkoteplotní vymrazovací jednotka s pořizovacími náklady přes 52 mil. Kč byla zprovozněna 
v posledním čtvrtletí roku 2007 a již za 2 měsíce provozu společnost zaznamenala výrazné 
snížení emisí – ve srovnání s předcházejícím rokem šlo o celkové snížení o více než 25%! Za 
rok 2008 hodnoty dichlormethanu dosahují ještě mnohem nižších hodnot a očekává se 
historicky nejpříznivější výsledek. V IRZ však tyto údaje budou zveřejněny až na podzim roku 
2009. 
 
Integrovaný registr znečišťování životního prostředí (IRZ) je zřízen a spravován Ministerstvem 
životního prostředí jako veřejný informační systém veřejné správy. U společnosti IVAX se registr 
zaměřuje na hodnoty emisí dichlormethanu, který se ve farmacii využívá při výrobě účinných 
farmaceutických látek. Žebříček zveřejněných údajů však vždy zobrazuje údaje za  předchozí 
kalendářní rok a nikoliv aktuální stav roku 2008, ve kterém jsou tyto hodnoty mnohem nižší. 
Společnost IVAX Pharmaceuticals snížila za poslední čtyři roky (2004-2007) investicemi do 
ekologizace výroby v celkové výši 90,5 miliónů Kč hodnoty těchto emisí o více jak pětinásobek celou  
řadou opatření, ať již to byly úpravy v technologii nebo investice do zařízení na zachytávání látek. 
„V loňském roce jsme zakoupili nízkoteplotní vymrazovací jednotku, která dichlormethan účinně 
odstraňuje, ale do výsledků roku 2007 se mohly promítnout pouze dva měsíce provozu tohoto 
zařízení: Jedná se o instalaci uzavřeného inertizačního systému k zachycování emisí látek a jejich 
odstraňování ve dvou stupních, nejprve chemickou vypírkou a poté následným vymražením kapalným 
dusíkem před výstupem do ovzduší,“ říká Jiří Urbanec, generální ředitel společnosti a pokračuje: „Již 
první poznatky ze zkušebního provozu nás naplnily optimismem, průběžná měření v letošním roce 
potvrzují nastoupený pozitivní trend.  V Integrovaném registru se však plně projeví až za celoroční 
provoz za celý letošní rok, tedy v roce 2009.“  
 
Tento trend lze ukázat na následujících údajích, které uvádí množství zmíněné látky Dichlormetan 
sledované v Integrovaném registru a vypuštěné do ovzduší na jednotku produkce (kg/kg výrobku): 
 

 
Látka   2004  2005  2006  2007 

Dichlormethan  1,65  0,56  0,39  0,18 
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IVAX zaznamenává každoročně snižující se trend hodnot emisí dichlormethanu a průběžně 
vyhodnocované hodnoty za rok 2008 ukazují, že společnost dosáhne mnohem lepších výsledků než 
v aktuálně zveřejněném žebříčku roku 2007 a zatím nejlepších hodnot za předešlá období: 
„V aktivitách týkajících se omezování dopadů naší činnosti na životní prostředí ale neustáváme  
a pro příští léta připravujeme další investice, které budou znamenat náš příspěvek k dalšímu zvýšení 
ochrany ovzduší a tedy k zlepšení životního prostředí nás všech. Investice do ekologizace pro letošní 
rok (2008) dosáhnou výšky dalších 30 miliónů Kč.“ 
  

 
xxx 

IVAX Pharmaceuticals s.r.o. 
Opavská společnost IVAX Pharmaceuticals s.r.o je významným farmaceutickým výrobcem s velmi 
dlouhou historií. Ve svém širokém portfoliu má generické léčivé přípravky, dále také volně prodejné 
léky, účinné farmaceutické látky a rostlinné extrakty. Produkty splňují uznávané standardy kvality  
a jsou exportovány do řady zemí celého světa, včetně USA a západní Evropy. Na úspěších 
společnosti a plnění náročných cílů se podílí více než 850 zaměstnanců. V r. 2006 se společnost stala 
součástí nadnárodní skupiny Teva. 
 
Skupina Teva 
Teva Pharmaceutical Industries Ltd. se sídlem v Izraeli je nadnárodní farmaceutická společnost, která 
se specializuje na vývoj, výrobu a prodej generických i originálních léčivých přípravků a účinných 
farmaceutických látek. Patří mezi dvacet největších farmaceutických firem a mezi nejvýznamnější 
světové výrobce generických přípravků vůbec. V současné době využívá pečlivě vybudovanou  
a efektivně fungující mezinárodní síť dceřiných společností. Přestože společnost sídlí v Izraeli, 80 % 
všech prodejů (tyto celkem za rok 2007 činily 9,4 miliardy USD) se uskutečňuje v Severní Americe a v 
Evropě. Teva má celosvětově přes 28 000 zaměstnanců, prodává ve 115 zemích celého světa, 
výrobní zařízení jsou umístěna v Izraeli, Severní Americe, Evropě a Latinské Americe. 
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